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A lap
seellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérnientetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A Zalamegyel gaz la.sági egyesület hivatalos közlőnye.
M eg;j elí|n i k m in de n va sá t tu» i).

(*) iimiilcsészvt.

VI.
1 latiimzothm nyilvánítottuk, s nyilvánítjuk 

l ialdian is. miszerint a gyiiinölosészvttol való 
találkozás nemesük legkellemesebb időtöltés, ha- 
ii.mi szakavatott eljárás mellett a gazdászat min- 
drii ága között — területének arányához képest 

legtöbb anyagi haszonnal is jár, mindenek 
fölött* pedig a népnél leendő meghonosodás ese­
ttben erkölcsi tekintetben is a legjobb hatással 
ivlim.. 11 v sok oldalú előnyénél fogva tehát az 
államnak nemcsak érdeke, hanem kötelessége 
minden kitelhető módon oda hatni, hogy a nép 
ü gyümölcsfa tenyésztést megkedvelje; de köte­
lessége módot és alkalmat is nyújtani arra nézve, 
hogy a nép azt megtanulhassa és gyakorolhassa.

Nem teszünk tehát fölösleges munkát, ha 
annak felemlitése mellett, miszerint az e té­

ren teendőkből e korig meg igen kévés történt 
kimutatjuk azon roppant hátrányt, mely a 

katasztralis munkálatnak jelenlegi módozatában 
leendő keresztül vitele esetében — tehát épen 
az állam részéről — a gyümölesészetre nézve 
felmerül.

Szerfölött téves, káros és sem az igazsággal, 
sem a törvény szellemével össze nem egyeztet­
hető a cat. bizottságoknak azon eljárása, hogy 
az úgynevezett szőlő-alja és föle kerti minő­
ségben a legmagasabb tiszta jövedelemmel lett 
tői véve, és ennek folytán súlyosabb adó alá es­
nek. mint a szántóföld és rét, holott a szőlő 
alatt és a fölötte lévő ezen területek épenaleg- 
haszuntalanabh részei a szőlő-birtoknak és pedig 
részint azért, mert azok szüreti és egyéb szőlő 
munkálatoknál lerakodási települ szolgálnak, te­
hát épen semmi, vagy a legcsekélyebb hasznot 
nyújtják, részint mint meredek, gödrös, kopár, 
homokos és köves talajok, ha részben kaszáló, 
vág-v szántóföldképen mi vehetnek is, silány mi­
nőségüknél fogva a legutolsó osztályét töld és 
rét birtok alatt állanak és még is a tervezet 
szerint a legsúlyosabb adó alá esnének, csupán 
azért, mert kerítés alatt állanak s mert

„Zalamegye“ tárcája.

Bodorné ozsonája
Böjti karcolat —

Irta : J e tt v a y Géz a.

Bodorné ozsonát ád. Mert hát, tessék elhinni, 
rettenetes unalmas igy böjtben ez a kisvárosi élet.

Farsangon még vsak megjárja. Akkor mégiscsak 
van egy két bál, piquenique, estély, koncert s igy va­
lahogy vsak elmegy az idő. Hanem azután, mikor a 
< arncval herceg beadja lemondását, ha vége van a far­
sangnak, ha elhangzik a zene csábító hangja, ha a 
knlv és mámor rózsaszín felhőit tova űzik a kíméletlen 
böjti szelek s ha már vsak a csillogó kotilion ordók, rongyos 
keztyűk. tépett uszályok, híven őrizett bouqetteok, tize- 
H tlm kontók emlékeztetnek az elmúlt farsang tiindér- 
oi-szagara, szóval, ha a kalendáriumban a hamvazó szerda 
következik s vele együtt a „saison morte“, no ilyenkor 
azután mar egyáltalában nincs semmi, öli az embert az 
unalom 1 Ilyenkor legtöbbet ér egy jó kis ozsona!

Mert hát, ne méltóztassék azt gondolni, hogy egy 
ilyi n kisvárosi ozsonna csupán csak abból áll, hogy az 
i-mhyr megiszik egy csésze mocca-, kuba-, inenado- vagy 
doniingo kávét s megeszik egy papír vékonyságú sonka 
szeletet, vagy három szem kompotot. Korán sem! a tő 
s il legérdekesebb az ilyen ozsonnákon az „eszmecsere“. 
Ah 1 és Bodorné különösen él-hal az ilven eszme-cse­
rékért!

Az igaz, hogy Bodor ur e tekintetben egészen 
inasként gondolkozik s határozott ellensége minden ilyen
tele lármás „sokadalomnak“, csak hogy ez nagyon ke- i vizitelni, ozsonnálni.

felvétel alkalmával raj tok kisebb, vagy n a- 
o" v o b b s z á ni ú g v ii m <") 1 e s-f á k találtatta k. 
Tehát ezen félig meddig haszontalanoknak álta­
lában elismert területek a legmagasabb adó alá 
esnének azon okból, mért a tulajdonos, liogv 
azoknak mégis némi hasznát vegve, gvakran 
nag’V fáradsággal és költséggel azt néhánv gvii- 
mölcsfával beültette. Minő ellentét, a gazdászati 
ipart teherrel sújtani, mig hasonló haszontalan 
területek, ha eredeti vadságukban, erdei fákkal 
és bokrokkal benőve hagyattak, erdő minőség­
ben vétettek föl és alig esnek valamelyes adó 
alá ! —

Ily eljárással az állam részéről a gyümöl- 
csészet nem támogatásban részesül, hanem épen 
az ellenkező történik, mert ezen cél- és törvény- 
ellenes eljárás folytán több szőlő-birtokos oly 
képen nyilatkozott, miszerint átkozza a pillana­
tot, midőn eszébe jutott egy darab gyümölcsfát 
ültetni, s kijelentette, hogy ha ezen különben 
haszontalan birtoka a rajta létező egy-két darab 
gyümölcsfa miatt a legmagasabb adó alá vona- 
tik, készebb termő gyümölcsfáit kivágni és ez 
által a szőlő aljnak kerti minőségét megszüntetni.

Ez egy országos csapás lenne a gyümöl­
esészetre nézve, különösen a jelenlegi szomorú 
borászati viszonyok között, midőn a hallatlan 
silány bor-ár,"«őt lehet mondani a borforgalom 
teljes szünetelése mellett, a szőlőmivelés úgyis 
tetemes veszteséggel jár, és ki még azzal föl nem 
hagyott, egy két évig csak a jobb jövő rém ■- 
nyében folytatja.

Ily körülmények között a szőlő-birtokot 
közvetlen és mellesleg is ily roppant teherrel súj­
tani annyit tesz, mint a nép körében azt és 
vele a gyümölcsészetet megsemmisíteni, mert 
— általában elmondhatni — a mennyire a nép 
gvümölcsfatenyésztéssel foglalkozik, az csaknem 
kizárólag a szőlők alatti kopár kaszálókon és szán­
tóföldeken történik. És hogy a gyümölesészetre 
nézve általunk jelzett veszély mérve nem is va­
lami csekély, mindenki meggyőződhetik felőle, 
ha megtudja, hogy Zalamegyében kerti minő­
séggel *24 ezer hold ily nemit birtok vétetett föl.

veset változtat a dolgon; mert Bodoréknál rendszerint 
az szokott megtörténni, a mit — Bodor ur nem akar!

Hiában áll a városban a legügyesebb fiskális Iliié­
ben, hiába nyeri meg mindenki pőrét, a magáét rende­
sen elszokta veszteni — feleségével szemben.

Mert; szó a mi szó, Bodorné ő nagysága nagyon 
jól ért a replikákhoz s ha már azután épen ki fogy min­
den argumentumból, oda vágja a fiskális ur elé azt a 
fogas kérdést, hogy: — Hát ugyan ki eszi meg akkor 
azt a tenger sok kompótot ott a spáizban, ha még ozso­
nát sem tarthatok.

— Megeszsziik magunk! — dünnyögi a fiskális ur.
— Persze! azért vesződtem, fáradtam a nyáron 

annyit, hogy magunk együk meg !
— Hát akkor adja oda a vörös kereszt-egyletnek!
— A vörös kereszt-egyletnek ? őszen nines most 

háború.
-— Majd lesz! nem olvasta a „Pesti Napló -ban, 

hogy a galíciai határon — —
— Ugyan hagyjon fül kérem az ilyen unalmas 

dolgokkal, mi köze van a galiciai határoknak az én 
ozsonámhoz. Jobb volna bizony ha inkább egy kis édes 
ürmös után nézne a pincében. Tudja, hogy a doktoráé 
mennyire él-hal az ilyen édességekért.

— No de ott van ni! — szólt azután, gyémántos 
gyűrűkkel megterhelt ujjaival az ablak fele mutatva 
hisz már jön is a lelkem. — Isten hozott kedvesem! 
Isten hozott. — Bizony már azt hittem, el sem jösz. 
Megfeledkeztél Ígéretedről.

— Jaj, dehogy feledkeztem kedvesem — sopán­
kodott a doktornő — férjem, a Máté oka mindennek. 
Képzeld csak, már plain párádé indulni akarok hozzád
é.s ő-------- képzeld csak, ez hallatlan! rám támad, hogy
mi asszonyok egyebet sem tudunk, mint örökösen csak

Igénytelen nézetünk szerint tehát a téves és 
káros hatáséi osztályozás, a tiszta jövedelemnek 
minden képzeletet meghalad«) magassága meg­
szüntetendő s oly intézkedés teendő, mely a ha­
szontalan területeknek gyümölcsfák ültetése ál­
tali hasznosítását a tulajdonosra nézve kívána­
tossá teszi, e téren kitüntetett szorgalmát nem 
sújtja, hanem ellenkezőleg némi kedvezésben 
részesíti.

És ily szerű eljárás nem is volna valami 
szokatlan és eddig nem létezett újítás; mert hisz 
az 1879. évi 31-ik törvénv cikk azon terü­
letekre nézve, melyek fekvésük és a talaj minő­
ségénél fogva a véd-erdok sorába tartoznak, 
nem csak parancsolólag rendeli el a befásítást, 
hanem azoknak az állam részéről többrendbeli 
kedvezést is nyújt, t. i. adómentességet és a be- 
fásításra állami segélyezést. Es mind ezt azon 
indokból, hogy azon területeken a vízmosások- 
nak keletkezése megakadályoztassék. az aljban 
fekvő rét és szántóföldnek, mint hasznos birto­
koknak eliszapoltatása megelőztessék. Tehát ha 
a véderdők fönntartása, alakítása állami szem­
pontból segélveztetik, előmozdíttatik, miért nem 
részesíthetné az állam "hasonló kedvezményben a 
gyümölcsészetet, mely állami szempontból te­
kintve is a véderdőknél sokkal fontosabb ér­
dekli . —-

Ha sikerült igénytelen felszólalásunkkal az 
intéző körök magas figyelmét e tárgyra irányozni, 
azt hiszsziik, hasznos szolgálatot tettünk vele a 
gvümölcsészetnek.

Zalaegerszeg, 1883. március Hí.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapjának fi é. Kl-ik számában felszólalás 
történt a zala-egerszegi takarékpénztár igazgató vála zt- 
mánvának azon intézkedése ellen, mely szerint a taka­
rékpénztár a betétek után t. e. február 1-től kezdve 
41/-) százalék kamatot ád; ellenben ugyan azon naptól 
kezdve a 10% adót a betevő helyett megfizeti.

Felszólaló urnák figyelmét eltiltotta azon körülmény, 
hogy a jelzett naptól számítva a betevők az elvezett 
kamatok után 10% adót tartoznak fizetni, melyért az

Oh, oh ezek a férfiak! — kontrázott Bodorné
— No, hát mondd csak lelkem, nem egbe kiáltó 

méltatlanság ez! ?
Égbekiáltó! — erősité a fiskálisul'-: de a unták 

pillanatban már vendége uj kalapján akadt meg a sze­
me s igy nagyon természetes, bogy a tliema a férfiakról 
csakhamar a kalapokra tért át s alaposan meg lön vi­
tatva, hogv a (Marissc, Angela, Bella, Hóra a vagy a Holla, 
Viola, Bernhardine, Heloise kalapok szebbek-e? divan- 
sabbak-e s mindez oly nagy hangon, oly tűzzel történt, hogy 
a fiskális ur füleinek dobhártyáit veszélyeztetve latvan, 
jobbnak gondolta odább állni a nagy lárma elől. Pedig 
hát ez még csak mind semmi volt ahhoz képest, a mi 
akkor keletkezett, midőn Bodorné ő nagysága többi 
vendégei is megérkeztek, úgy hogy Bodor ur utóvégiv 
is kénvteleti volt megszökni sajat házából a kaszi­
nóba, ezerszer és ezerszer megátkozva minden ozsun.it 
vizittet és különösen Szarvay urat, mert hát. nézete sze- 
hogv Bodorlakon as asszonyok egy idő óta egyebet sem 
tesznek, mint uzsonnát és pletykáznak. Es szó a mi szó, 
a fiskális ur méltán is tarthatta minden baj okozójául 
Szarvay urat. Mert ez a Szarvay — ki egyébként rang­
jára és foglalkozásává nézve a város első adonisa volt, 
más teendők hiányában abban találta minden gyönyö­
rűségét, hogy, mint szorgalmas méh, fáradhatlan buzga 
lommal gyűjtötte a városban azon érdekes adatokat, 
melyeket a közönséges nyelven p 1 e t y k á n a k neveznek. 
Szarvay figyelmét ki nem kerülhette semmi, nem tör­
ténhetett a városban olyan, mit ő még azon frissiben 
meg nem tudott volna. Ma azzal lepte meg az eg\ ik 
mamát, hogy Flóra nagy sail kiadott régi imádóján s hog\ 
a szép Nináért a Buga Eaci meg a kertaly 1 ista dmT 
láltak, holnap Szombatimat uj selyem ruháját dicséri, 
majd meg az öreg Muki bácsi kalaiidjarol niesel. Szo\.ii 
mindig készen áll nala egy kis friss újság, valamiéi-lö­
kés pletyka s igy m m csuda, ha az asszonyok előtt 
különös gráciában áll.



illető pénzintézet felelős, sőt közvetlen fizetésre köte­
lezett.

A midőn tehát ;i zala-egerszegi takarékpénztár 
igazgató választmánya a neheztelt intézkedést tette, vsak 
törvényes kötelességének felelt meg, a betevőket sem 
károsította, mert azokra nézve az eredmény ugyan az, 
ha az •> irt utáni .)() kr. adót a takarék pénztárnál, \ ag > 
az adóhivatalnál fizetik; de nem mindegy a takaiek 
pénztárra n zve. mivel megtörténhetnek, hogy a betevő 
az illető .')" kamatot tölvevén, ha abból az oO kr. adót 
befizetni elmulasztaná, azt helyette a takarék pénztár tar­
toznék megfizetni.

Fölszólaló untak figyelmét elfutotta az is, hogy a 
Ib'i a(lót elrendelő törvény t. é. február 1-én hatályba 
lépett és annak folytán a 10" „ adói s a takarékpénztár­
nak ez iránti felelősége azon naptól kezdődik. Tehát a 
visszaható intézkedés nem az igazgató választmány ha­
tározatának. hanem a törvény szigorú és világos rende­
letének eredménye, mert vsak is az kötelezi és kény­
szeríti a takarékpénztárt arra, hogy a 10" 0 adót febr. 
1-seie óta fizesse.

Világos tehát, hogy az igazgató választmány áéin 
linkénvileg. sem szabályellenesen nőm járt, nem járha­
tott eí akkor, midőn a* törvény rendeletének tett eleget; 
az sem szenvedhet kétséget, hogy kamat-leszallitas nem 
történt, mert a takarékpénztár most is épen úgy, mint 
(.|öbb f>" ,,-ot fizet a betétek után, a különbség csak az, 
hogy az :>" „ kamatból 1 •> " ,,-ot az állam visz el adó 
fejében s a betevőnek vsak 41 11 ,,-ot hagy.

Nagyon téves fölszólaló urnák azon felfogása, mintha 
a takarékpénztár az egész évből vsak 1 1 hónapra fizetne 
kamatot, mert a 7H-ik §. inéin pedig a 83.) világosan 
;,zi tartalmazza ..a hónap első felében betett összeg vsak 
lő tói, a hónap második felébeni betét pedig a követ­
kező hónap 1-től kamatoz11 a mi nem zárja ki azt, 
ho 'V a 1 .Vén vagv .41 -én betett összeg kamatozása mai 
:i következő napon meg ne kezdődjek.

A jóakarata felszólalásra enny i felvilágosítást szük­
ségesnek. de elégségesnek is tartottunk s kit ez ki nem 
elégít, azzal többe szóba nem állunk.

Egy betevő.

im
|á

Az értéktőzsde.
(Betejvzö közlemény.)

Az értéktőzsde berendezéseit e ebnen küzlütt két 
cikkemben főbb vonásaiban megismertettem e lap tisztelt 
olvasóival. Szükségesnek tartom meg az ott folytatott 
üzlet természetét sokoldalú kinövéseivel, a mennyire 
azt egy cikk keretében lehet röviden szellőztetni.

Az értékpapírok árfolyamait lehet mondani, mint 
általános szabály azon arány szabályozza, a melyé­
ben a kínálat a kereslethez áll. Alennél nagyobb a kí­
nálat valamely papirnemben, annál inkább csökkenik 
árfolyama, és mennél nagyobb keresletnek örvend az, 
annál magasabb árt kell a vevőnek érte adni. Fzen al­
talános szabály mellett azonban igen sok mellékköriil-

folyamait. — A
így

másik vállalatot érdeklő üzleti mozzanatok, egyes klikkek 
maiiőverjei, az uralkodó hangulat, a külföldi tőzsdék 
hangulata stb. mindmegannyi tényezők, melyek a mi 
értékpapírjaink árfolyamainak alakulására döntő befolyást 
gyakorolnak.

Mindezen faktorok különösen nagy befolyássá! 
bírnak azon értékcikkekre, melyek a külföldi tőzsdéken is 
kereskedés tárgyát képezik. Fzek n veztetnek internatio­
nal is értékeknek és köztük legnevezetesebbek az osztr. 
magyar hitel bankrészvények, osztrák allamvasut, Karoly 
Lajos vasút, Anglobank, Bankverein stb. részvények es 
ez időszerint a magyar 4 ",,-os aranyjáradék is, melynek 
árfolyamára igen nagy fontossággal bir Franciaország 
pénzügyi helyzete, miután Franciaországban nagy 
mennyiség van belőle elhelyezve.

Kevesebb esélynek vaunak kitéve a tisztán helyi 
érdekű papírok árfolyamai, melyeknél az internationális

l l.lllUo \ im in ti ‘
lény befolyásolja az értékpapírok árfolyamait, 
fűznek értéke, politikai viszonyok, időjárás, egyik v; 
I- I< 1L- v- 111• 11■ 11111 örili'h lő ii/li'ti mozzanatok. en'WS kllkl

pénz és politikai viszonyok oly gyakori és nagymérvű 
hullámzásokat előidézni nem szoktak. —

Méltán hasonlítják a tőzsdét sikamlós parketthez, 
mert ha valamely üzletnél, — hát bizonnyara a tőzsde 
üzletnél kell elővigyázónak és óvatosnak lenni, hogy a 
vállalkozó „félre ne csuszszon“, „el ne essék."

A leghelyesebb okoskodás nem mindig vezet célhoz 
a tőzsde üzletnél, és ha valaki a tőzsdén logikát keres, 
bizony sokszor hiába teszi. Igaz, hogy a reális es ész­
szerű kombinatio végre érvényesülni fog, de ez alatt sok 
más ténvező egészen más fordulatot ad az üzlet mene­
tének, mint azt' helyes számítással előre látni lehetett 
volna.

A tőzsde véghetetlen szeszélyes, — és egy és ugyan 
azon tény, rövid idő alatt egészen ellenkező hatást képes 
nála előidézni. Gambetta betegsége feletti hírek folytan 
péld. a tőzsde meglanyhult, — Gambetta roszabbul lesz, 
— a tőzsde megnyugszik és az árfolyamok megjavulnak, 

Gambetta állapota javuló félben van, —’ a tőzsdén 
baise áll be, — majd megint jelzi a táviró, hogy Gam­
betta ismét rosszul van, — most meg azért esnek a pa­
pírok ; Gambetta meghalt; -— e hir megint javulást 
idéz elő.

Ezen egymással homlokegyenest ellenkező benyo­
mások onnan erednek, a mint a tőzsdét vezető két part, 

a hausse és a baisse párt érvényesíti magat: t. i. 
melyik erősebb a másiknál, - a szerint emelkedik majd 
az egyik, majd a másik párt nézete túlsúlyra.

Igen jellemző tulajdonsága a tőzsdének az, hogy 
bekövetkezett tények soha nem idézik elő azt a hatást, 
mint a kilátásban levők. A tőzsde a jót és rosszat egy­
aránt előre escomptirozza és rendesen mindkét esetben 
túl szokott lőni a célon. Hosszabb idő óta pld. nyomott 
a hangulat azért, mert fél a tőzsde a pénz megdrágulá­
sától, fél attól, hogy Berlin vagy Páris felemeli a 
kamatlábét. A papirok egyre csökkennek árfolyamaikban, 
és midőn a táviró csakugyan meghozza a hirt, melytől 
napokon át félt a tőzsde, az rögtön áremelkedéssel üd­
vözöl te t i k. (El őfi minit).

No meg az egyes klikkek manőverjei, hausse 
baisse consortiuniók mennyi féle módon hintenek port a 
mindig hiszékeny és saját kárán okulni soha nem akaró 
nagy közönség szemébe!

Az uralkodó hangulatot sem szabad kifelejtenem, 
mert ez is sokszor igen számba veendő tényező a spe- 
kulationál. Ha igazi Hausse- Tendenz, emelkedő 
iránv uralkodik, akkor bizony a tőzsde sokszor az egyszer­
egy* ellen is vétkezik és fehérnek látja még a feketét is. 
Á neki bőszült hausse-nak semmi féle árfolyam sem ma­
gas és elérln-tlen, — valamint ha beáll a baisse irány, 
ha vissza felé szalad a kerék, a hegyről leérve az egyenes 
talajon is tovább szalad még és a papirok reális belér- 
téke momentán egészen figyelmen kivid hagyat!k.

Az előre nem számítható és változékony politikai 
eseményeket mellőzve az utóbbi években megfigyelt es 
a tőzsdére befolyást gyakorló, időszakonként vissza térő 
tényezők gyanánt, a következőket sorolom fel.

Az év elején a. lefolyt év üzleti eredményéről ke­
ringő hírek, osztalék becslések befolyása alatt foly az 
üzlet egész martins végéig. Eddig 3—4 év óta ezen idő­
szak mindig bő- és olcsó penzallast mutatott.

April, május és júniusban az időjárás játszik fontos 
sz -repet. Fagyról, árvizekről érkező tudósítások napiren­
den vannak (ha vannak) és az árfolyamok egyes papir- 
m liléknél mondhatni a thermometerre] csökkennek és 
emelkednek. A pénz april- és májusban kissé fogya- 
gvatékon szokott lenni; mert az osztalék kifizetések nagy 
összegeket vesznek igénybe.

Julius- és augusztusban az aratás és a pénzintéze­
tek félévi mérlegei jutnak érvényre.

Az őszi üzlet több év óta ugyanazon jelenség be­
folyása alatt foly le. —- Ezen jelenség az amerikai 
gabna import, mely az európai aranypénzek ki-
özönlését vonja maga után. Következménye az, hogy az 
európai aranynyal fizető bankok arany készleteik védel­
mére kamatláb felemeléssel debutíroznak. Páris. London,

Berlin, Amsterdam, Brüssel fokozatosan iele-avaj.uk a 
kamatlábat és a pénz megdrágulása folytan tőzsdéinkén 
rendszerint kellemetlen hangulat szokott uralkodni.

Ezen állapot kisebb nagyobi) változatossággal betart 
november vége, esetleg december közepéig.

\z év vé°"éii a nagv pénzintézetek közreműködése 
fölvtán az üzlet barátságosan szokott lefolyni, a iörvény 
értelmében ugyanis a pénzintézetek papirkeszleteiket a 
december 31-iki árfolyam szerint vehetik fel mérlegeikbe 
és érdekükben ál Iván minél jobb árfolyamokat jegyez­
hetni, — ha a viszonyok egyébként engedik, e célból 
rendszerint felvillanyozzák az üzletet. Ezek azon jelensé­
gek, melyekkel az utóbbi 3 4 év alatt majdnem Syste­
matik usau találkoztunk a tőzsdén, nem számitva termé­
szetesen a folyton változó politikai befolyásokat <■> az 
egves financial is vállalatok beleh-tc-bol folyó körülményeket.

Az értéktőzsdéről szóló cikksorozatomat ezennel 
befejezvén, Ígéretemhez képest legközelebb a tozsdear- 
jegvzékről fogok Írni.

Wurda Adolf
bank- és váltóüzlet tulaj- 

(ioi os Veszprémben.

Fővárosi levél.
(Tél és Tavasz. - Mit hoz nekünk a tavasz ? A <- ánsrók i-in­
nék — Adakozzunk! — Zichy Mi hál itthonn. - Magyar salon.

Mikszáth mint felolvasó. Párbajok.)
Már azt hittük, hogy 1 él generálisnak megtiipák 

a takaródét s ő vitézsége be adta a kulcsot; utcáink 
tavaszi képet nyújtottak; a sétálók tavaszi világos ru 
liákban tetszelegtek; a napernyők kibontogatták apró 
mozgó-sátraikat; s it*i-pic-i ibolya-csokrok hódító illattal 
hirdették: tavasz van ! tavasz van !

1 )e megbosz.aukodék vaku ennek miatta a vén dör 
gő-morgó generális s Ion sirás-rivás s fogaknak esi km- 
gatása. Már t. i. ;i böjti szelek vittek végbe szörnyű 
sirást-rivást s maga a léi generális csikorgatta a fogait, 
kimutatván a foga fehérét. Es lón bokáig érő hó s ki 
látás szép fehér husvétra, ha a mán insi nap megm-m töri 
ti tél hatalmát s elő nem készíti az utat annak a szép 
tündér kisasszonynak, kinek jövetelére az egész tenné 
szét már titokban készülődik, hogy aztán virágokat 
hintsen útjára s ünnepi díszben fogadhassa.

Es ez a szép tündér-kisasszony, kinek mosolya 
már ránk ragyogott a nap aranv sugaraiban, s kit re 
peső szívvel várunk, ki volna más, minta Tavast?

Nem félünk tőled te vén generális, hiába tartod 
fogva a természetet „fehér seregeddel." hiába dörögsz, 
morogsz, pattogsz szél-korbácsaiddal: műn félünk tőled, 
mert tudjuk, hogy meg vannak számlálva napjaid; a 
takarodó meg van fújva és zsarnokságodat fölváltja a 
tavasz szelíd uralma..............

< >li de mást is hoz nekünk nem sokára az a szép 
ragyogó tündérkisasszony, nem csak mosolygó napsugarat, 
nem csak fakadó virágokat, nem csak ( in he levegőt, 
balzsamos illatot, ős csicsergő madarakat. . .

()h ezeken kívül még egyebet is lmz nekünk ; ami 
drágább a mi szivünknek a napsugárnál, a virágoknál, 
enyhe levegőnél, balzsamos illatnál, csicsergő madaraknál.

Hozni fog nekünk édes testvéreket, kik <i 
voltak tőlünk szakadva s messze-im-ssze idegenből vá 

í gvódtak a mi testvéri ölelésünkre. Ezer s nemsokára 
talán már húszezer magvarral, józan, becsületes, muu 
kás magyarral fog szaporodni e nemzet, mely annyira 

I rászorult fiaira, igazán szerető fiaira.
Igen a tavasz nyílása ezer esángó-inagvart hoz 

nekünk haza! Es ha ezekről gondoskodva lesz, jön a 
többi is, két-ezer, három-ezer. öt-ezer. tízezer, húszezer. .

Már folvik a megváltás műve ....
Az egész nemzetben megindult a mozgalom ....
Telepítsük haza testvéreinket, ami édes testvérein­

ket, akik elszakadtak tőlünk, s akik vissza vágyódnak 
hozzánk haza!

És megindultak az adakozások országszerte. Es 
ma-holnap már együtt lesz 20JHKI ezer frt. Ennyi kell.

Egy-egy ilyen uj esemény, egy uj toilette, vagy a 1 
lezajlott bálok egy-egy újabban leleplezett titka azután 
képes napokig izgalomban tartani a kedélyeket, mig 
m m a barátságos ozsonákon, újra nieglianyva-vetve a 
dolgot, ismét a rendes kerékvágásba nem tereltetik a 
világ folyása.

Alikor azután már kifogynak mindenből s épen 
semmiről sem lehet beszélni, visszatérnek újra az elmúlt 
farsang élményeire. Budorné például mindjárt azon kezdi, 
hogy ismételve megszólja a tisztarámét, hogy a január 
2.Viki hálón oly tűzzel táncolt, mint valami kis fiatal 
leány.

Pedig bizony már túl van a 3;>ön! vető oda 
a szolgabiróné.

.— Scandal! sipított a doktoráé hogy visel­
ték magukat a harmadik négyes alatt Gyula és Ella !

No annál csendesebb volt a szegény kis Alal- 
esi! — kacagott a járásbiróné — bárom négyest ült 
végig a lelkem!

Három négyest! ? hangsúlyozta a közjegyzőim. 
Haliaha!

Halmiul! kacagott az egész társaság s hogy 
még nagyobb legyen a lárma, a hangzavar, megzendül- 
tek a zongora ábrándos aeeordjai is a szomszéd szóim­
ban, hol Arabella nagysád települt a türelmes hangszer 
mellé s gouvernanteja énekkisérete mellett oly szívhez 
szólóan, olv érzékenyen eljátszotta a Gornevillei haran­
gok egy két áriáját, hogy Bodornénak a kályha mellett 
sütkérező cicája e 1 ragad tatásában csak háromszor ugrott 
az ablaknak. Hanem hát azért természetesen volt taps 
elég, mely azután számtartóék Marcsájáhan is felkeltette 
a művészi irigységet, oda ült tehát a zongorához, hogy 
a Boccaccio fülbemászó dallamaival megrabolja Arabella 
babérjait. Csakhogy a házi asszony, ki majd egész dél­
után az uzsonna rendezésével volt elfoglalva s e miatt 
vendégei között csak pillanatokra láttatta magát, epen 
e percben lépett a salouba s ozsonnához invitálta kedves

vendégeit, egész akaratlanul tönkre tette a kis Alarcsa 
terveit, mert a lármás karaván, Bodorné szavaira, mint 
egy varázsütésre, egyszerre fölkerekedett, hogy helyet 
foglaljon az ebédlőben, a dúsan föl terített asztal mellett, 
melv csak úgy görnyedt a sok gardinette, palack bale­
i-in s egyéb édességek, nyalánkságok súlya alatt.

Ide, ide fvau von Hubenhaymer! — sivított a 
szives háziasszony. Ide! Itt a llabarezyné. mellett 
tessék helyet foglalni.

— Zádor uv! oda a kis Katinka mellé!
— Száliady ur tessék! — öntsön még egy kicsit 

abból a kávécskából. Ejnye, ejnye, hogy elgondol­
kozott, bizonyosan az a kis szőke. No, no, csak ne is 
mentegesse magát, tudok mindent.

Gsörgösyné galambom, no még egv picit ebből 
a rossz sonkából.

— (’sókullak szívem, lehetetlen! Hisz tudod, hogy 
nekem oly hamar megárt minden.

— Szegény! — sajnálkozott a közjegyzőné — 
másodszor is három szem compotot körűn five tányérjára. 
A mi fölött azután a kis Tilda egészen megbótránkozott 
mert —- tudni illő dolog •—- hogy ő csupa affektaciobol, 
az ozsonnákon nagv on esinnyán szokott bánni az evés­
sel. Rettenetesen félt a megszólástól. A kávé most is 
ott áll érintetlenül előtte, azt mondja: soha sem szokott 
kávézni, a sonkából is alig evett valamit. Nem szereti!

Hiába kinálgatja a szíves háziasszony, csak szahó- 
dik irul-pirul szegényke, de egy világért sem nyúlna 
semmihez, úgy hogy végre már a doktorne is kezdte 
megsokalni szomszédja makacs szerény kedését s épen 
valami csípős megjegyzésre készült, midőn egy újonnan 
érkezett vendég egészen másra terelte figyelmét.

Ez a jövevény pedig nem volt más, mint Sommás 
fiskális ur első patvaristája a szép Csomhárdv Pista, ki 
nagvon jó renoménak örvendett az asszonyok előtt s 
igy természetes, hogy Bodoréknál is mindig szívesen lá­
tott vendég volt.

Isten hozta! isten hozta ! kedves (’sombárdy ur! 
sikogatott a szives háziasszony. Jaj de rég volt 

már szerencsénk! Tessék helyet foglalni, [de, ide mel­
lém ! Rossz ember, soha felénk sem néz! Borisba 
készíts vsak hamar egy csésze kávét az iigvvéd urnák. 
Vagy talán ehokulade-ot parancsol ?

— Csókolom kezét nagysád, de
— Semmi de! tiltakozott Bodorné ő nagysága 

velünk fog uzsonnázni!
Mondjon valami újságot kedves (’somhárdv ur!

— szólt közbe Habarevné.
Oh azzal most az egyszer szolgálhatok, mo­

solygott a megszólít üt. nagyot hörpentvo az előtte álló 
kávés csészéből . . . Epen ma este halottam a kaszinó­
ban. Aluki bácsi mesélte, ő pedig, múlt tetszik tudni, az 
e féle dolgokban a legautheiitikusahh forrás az egész 
városban.

Halljuk! Halljuk! türelmetlenkedett a köz­
jegyzőim s vele együtt az egész társaság.

Egek a vágytól! jegyző meg a doktornő.
— Hát kérem — kezdő Sommás ur patvaristája, 

phlegmatice ketté vágva a tányérján levő sonka szele­
tet, mintegy előre akarván ezzel jelezni a mondandókat
— azt beszélik a városban, az az pardon! vsak a Muhi 
bácsi beszélte a kaszinóban, hogy a Kemcndvné ott 
hagyta a férjét — elváltak!

Elváltak!! kiáltott egyszerre három tiégv torok is.
— Megmondtam én azt előre! Tudtam én azt 

előre! vágott közbe a doktorrnó — Eveline nem a Ke 
mendvhez való. Kemendy egy házsártos, könnyelmű, 
udvariatlan ember!

Eveline meg egy elkényeztetett, nagyravágyó 
teremtés! — toldta hozzá a közjegyzőné.

— Azután Kemendy soha sem is szerette Eveimet,
— jegyző meg Habareyné. Pénzért érdekből nősült, 
az ilyen házaságnak pedig előbb utóbb csak az a vége 
hogy: divorcons!
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Az első magyar „salon“-ról van ugyanis szó. 
Froiiezlaországban, illetőleg Parisban i mert hat 

Pám-Franeiaország) a salonok nagy szerepet játszanak 
a i;',rsadami 'b-tben. Az irodalom és művészét, de meg 

,„áetika erei is itt lüktetnek. Tea mellett, vidám csc- 
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Mert a nmlt héten megint volt, s a jövő héten 
megint lesz.

A múlt héten Urváry Lajos és Beksies Gusztáv 
Iáitok bukat a levegői>en. a hírlapokban eléggé szellőz­
tetett mulatságos ügy miatt: a jövő illetőleg meg

Aá;i;.oz;í>(.kaí kosz (;vgél elfogad s nyilvánosan nyugtáz e la- 
](.(! s/.'rk -ztikég.-. úgyszintén Hevesi József, lapunk I>u< 1 a]>"1i

irsa. iSái.du utca 17. >/.) 4 szel k.

Borzasztó! Hallatlan ! sopánkodott a járás-
hiróné ilven skandalum, ilyen skandalum !.

Pedig hát 11 gv magában tiszta szívből örült 
enm k a borzasztói skandalumnak, a melyet azután az 
e/.Miimázó társaság minden oldalról oly tüzetes es beható 
eszmecsere tárgvává tett, hogv még akkor is ez a theina 
forgott a szói ive “gén, mikor, úgy 8 óra tele, Bouor ur is 
haza vetődött a kaszinóból, a mi különben egyszersmind 
gyengéd figyelmeztetésül is szolgált a kedves vendegek- 
n Is arra nézve, hogv most már ideje volna haza készü­
lődni.

S csakugyan, édes csókok, ölelgetósek között nem 
sokára el is oszlott az ozsomiázó társaság s a fiskális 
ur egész, könnyén lélekzett föl midőn megszabadult fe­
lesége lármás vendégeitől pár napra! A doktorne 
azonban alig lépett ki az ajtón, mindjárt., még az utcán 
leszólta Moderné uzsonnáját.

Jaj. de mii ven rossz is volt az a kave, valósá­
gos lőre! szólt a karjába csipeszkedő közjegyzőné- 
nek. No mái én ilyet restidnek föladni vendége­
imnek.

1 Iát még az a kompót! segített neki a já­
rási liróné csupa penész volt az egész.

Láttad mama szólal meg a doktornő remein - 
t'-ljes kis Kamillája is milyen furcsa, milyen csudá­
latos frizurája volt a Moderné néninek. Azután képzeld 
csak mama. uzsonnára nem kaptunk mást, mint egy 
csesző rossz kávét, meg bárom almát, abból megevett 
előlünk kettőt a La jcsi ka.

Nagyon rosszul neveli Moderné a gyermekeit, 
jegyzé meg Ilabareyné.

1 lauem hát Módoménak is volt panasza vendégeire. 
Kedvtoleuiil nézett végig a letarolt asztalon, azután 
akarva, vagy akaratlanul, de deniipie csak kicsúszott 
a száján, hogy: jaj istenem de sokat; de nagyon so­
kat. ettek!'

valószínűleg c héten, aligha Hentailer Lajos és Vér­
tessé Arnold állanak majd ki a platzra egy polémia miatt.

Az nt már pompásan előre van készítve; a köl­
csönös sértések metörténtek s most a segédeken a sor, 
hogy odakiáltsák:

Rajta! I Már meg történt. Szerk.) Hevesi JÓZSI f.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Á szombathelyi püspök Öméltóságának felszentelése 

újabb s biztos forrásból nyert értesülés szerint 
április 15-ről május hóra haiasztatott el, a felszentelés 
napja azonban még nincs megállapítva. Szombathely 
városa már is nagv készületeket tesz, hogy méltó fény­
űvel fogadja új főpapját!

A magyar szent korona országai vörös-kereszt 
egylete zala-enerszegi fiókjának f. hó 4-én Skublivs 
denőné urhölgv, egyleti alelnök vezetése alatt tartott 
közgvülésén felolvastatott az egylet működését főbb vo­
násaiban feltüntető titkári jelentés. — A szám vizsgáló 
bizottság jelentése alapján az egylet pénztárnokának a 
felmentvény megadatott s miután o9 trt 19 krnd több 
utaltatott ki, mint mennyi tényleg befolyt, ezen hiánynak 
az 1 SS;J. évi bevételből eszközlendő kifizetésére felhatal- ! 
maztatott. Elnök indítványára elhatároztatott, hogy 
a március 4-án tartott hangverseny tiszta jüvöih hűéből 
az alapszabályok értelmében a helybeli fiók-egydetet illeti) 
rész, v alamint a sorsjegy nv i‘remén v összegből ;>0 trt a 
helybeli szegények segélyezésére tordíttassék a választ­
mány intézkedési jogának lentartásával. - Vek intettel 
arra, hogv a nt/trviiis .'bán tartott hangverseny sikere 
kizárólag az abban részt vett műkedvelők buzgóságának 
és áldozatkészségének köszönhető elnök indítványára a 
műkedvelőknek a nemes ügy érdekében tett szives fá­
radozásaikért egyhangú lelkesedéssel jegyzőkönyvileg 
köszönet szavaztatott. - A közgyűlés utolsó tárgyát 
a kisorsolt választmányi tagok helyébe új vál. tagok vá­
lasztása képezte. A választás megkezdése előtt elnök 
indítványára a kisorsolt Svastits Benőné, Fischer Miksa né ; 
urliölgyek, dr. I lorváth Károly, dr. Mángin Károly 
urak vál. tagokká újból egyhangúlag megválasztattak, 
Hubinszkv Adolf ur helyébe pedig itj. Thassy Lajos ur 
lett beválasztva.

A magyar szent korona országai vörös-kerestt
egylete zala-egerszegi fiókjának pénztári kimutatása az 
1882. évről. Bevételek: tagsági dijakból 4-4 trt., 
adományokból 1)2 frt. az ápril hóban tartott mulatságból 
24.4 frt 42) kr., kamat 22 frt 46 kr., alapító tagsági 
díjból 20 frt, a tiroli árvízkárosultak részére adományból 
176 frt, összesen 847 frt 79 kr. — Kiadások: köt­
szerekért 4)2 frt 97 kr., kötszövetért 15 frt 01 kr., meg­
hívókért 4 frt 50 kr., Erzsébet-kórháznak 2 trt ;>() kr., 
a központnak 182 frt 50 kr., a tiroli árvízkárosultaknak 
206 frt, 10 drb. x-örös-kereszt sorsjegy 1)0 frt, 1)5 meg­
szavazott segélyre 1(>8 trt. összesen 91)8 trt 98 kr. Ile­
vétel! hiánv a pénztárnok javára az 1884. évre i)9 trt 
19 kr.

A keszthelyi csónakázó egylet f. hó 11-én tartott 
közgyűlésén megállapíttatott az évi költségvetés, melynek 
kapcsán határozatikig kimondatott, hogy az alapító tagok 
ez évben kivételkép egy forintot űzetnek, mely címen 
befolyó összeg kizárólag csónakok beszerzésére tordíttatik 
s intézkedés történt két csónaknak megrendelése iránt 
Malaton-Füredről. A megejtett tisztujítás eredménye: 
(fi*. ('sanádv (1 usztáx* elnök, ( sesznak Miklós alelnök, 
Kiss József hajóparancsnok, Rómay Mihály pénztárnok, 
Sparszam Mái jegyző. Választmányi tagok: < 'sesznák 
László, Lipp \ íhnos, dr. Balazs Árpád, habri 1 <il, Hoií- 
mann Soma, Garay Sándor, Koller Ferenc. - Az egy­
leti tagok közül ugyanezen közgyűlésen sokan beiratkoz­
tak a ,. Malaton-Egvlet“-be tagokul.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karacsnyfaja 
eimii egyletnek dr. Mángin Károly né úrnő 30 frt.al 
alapító tagjává lett.

Híveinek jólétén buz,;on fáradozó plébános. Tor­
nyos Gábor novai plébános úr iparkodott Nova községét 
a zalamegyei gazdasági egyesület szép és üdvös céljaival 
megismertetve, az egyesületbe belépésre serkenteni. A 
község azonban a szegénységgel mentegetvén magút, a 
felhívást nem követte. A plébános úr 1 eveinek nem csak 
lelki- de az életben is vezére óhajtván lenni, a községi kép­
képviselő előtt kijelenté, hogy Nova község helyett hat 
egvmás után következő éven át az évi öt forint rendes 
tagsági dijt űzetni fogja, hogy a községet az egyesület 
jótéteményeibe részesíthesse. A plébános ur ezen \ ulobuii 
méltó elismerést érdemlő nemes elhatározása folytán Nova 
község az egyesület rendes tagjául a tett bejelentés folytán 
fel is vétetett. A nemes tett önmagában leli ugyan e 
feletti őrömében jutalmát, mégis nem mulaszthatjuk, hogy 
a plébános urat hazafiul tisztelettel ne üdvözöljük azon 
buzgalmáért, mely Ível hívei érdekében a jó és hasznos 
üdvös intézmények megismertetésében s terjesztésében 
fáradozik. IIivei erkölcsi és anyagi jólétének emelkedése 
koszoruzza fáradalmait!

A bécsi magyar egylet f. hó 10-én tartott koszo­
rúcskája a Garteubaugesellsehaft termében a 44. sz. 
Vilmos német császár nevét viselő gyalogezred zeneka­
rának közreműködése mellett kitünően sikerült. A esin- 
ual díszített terem zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. 
Ejfél után hat csikósnak öltözött rendező jött be a te­
vémbe, mindegyikkel egy-egy „pórleány"elül a cigá­
nyok húzták a Hunyady indulót s azután — boros 
üveggel kezében megkezdődött a csárdás. E festői 
káiTakkor érte tetőpontját, midőn a terein elsötétítctctt 
s egyik oldalról a görögtüz vető méláncholickus fényét 
a képre. - Tombola is volt. A tapintatos rendezőség 
megkímélte a közönséget a monotor kártyáktól és ezek 
helyett a kisasszonyok csinos kis csokrokat árusították 
< virágok száraira voltak tűzve a számok s így már 

virágok is megértek annyit, mennyit a tombolajegyért 
krlktffomi, kivált lm azt cgy-cgy titees «» (<
lányka árusította. - A mulatság az egyletnek l-=l htot 
jövedelmezett, mely összeg szegény honfitársak segelyc- 
v('*<ére lesz fordítva. (Sz. S.)

Borászati előadás Keszthelyen. Keglevich István
gróf, az országos borászati szövetkezet létesítésén oly 
buzgón fáradozó főár, 1. hó 8-án Keszthelyen, a gazda­
sági tanintézet egyik termében szép számú közönség előtt 
nagyérdekű borászati előadást tartott, melyben a borter­
melés átlagának fokozása végett ajánlja a szőlőgazdák­
nak a fajok jobb megválasztását, az elegyes ültetések 
elkerülését, a szorgalmas trágyázást, a szőlővesszőknek 
minél távolabb ültetését s a szorgalmas művelést. A hol­
min őségének emelését nagymértékben elősegíti a téliéi­
ül jóknak minél később eszközlendő szüretelése, míg a 
fekete szőlőkön mihelyt rothadást veszünk észre, azok 
szüreteléséhez rögtön hozzá fogjunk; mert egyébként 
a nyert bor sziliét és ezáltal értékét veszti. — Főleg 
gond fordítandó a kellő erjesztésre; e célra ajánlja, hogy 
a must 15—18°-nyi egyenlő hőmérsékű helyiségben erjesz- 
tessék, ami által 10--12 nap alatt az erjedés teljesen 
be lesz fejezve s az ígv erjesztett borok hosszabb szállí­
tásra is alkalmasak lesznek. Végül kiemeli, hogy boraink 
jövedelmezőségét nagy mértékben elősegítenek a borel­
adási szövetkezetek, melyeknek létesítését melegen ajanlja. 
A jelenvoltak a legnagyobb ügyelem- es érdeklődéssel 
hallgatták a szőlőtermelés emelését célzó intézkedések 
megismertetése érdekében tartott előadást.

Batyú-bái tartatott f. hó 16-én este az ólai volt 
gőzmalomnak alsó termében, mely c célra Ízlésesen volt 
feldíszítve. Kilenc óra tájban Csieseri uram rágyújtott 
egy csárdásra s a jelen" volt fiatalság ugyan kedvvel 
járta a ropogós csárdást. — A táncteremmé alakított 
helyiség telve volt táncolni vágyó fiatalokkal s ugyan­
csak égtek a szikrát szóró szem párok a jó kedvtől. 
Éjfélkor az egész társaság az étteremmé alakított felső 
helyiségbe ment, ahol gazdag lakoma várt a megjelentekre. 
Étkezés után újból hozzáfogtak a tánchoz, mely jó kedv 
között reggelig tartott. — Az első és második négyest 
60 pár táncolta. A rendezőség nevében a megjelent höl- 
oyeknek szives közreműködésükért köszönetét mondjy / yA is (rahns.

Gorcsakoflf. az orosz birodalom kancellárja, az 
európai diplomaták legidősbje t. hó 11-én Baden-Baden- 
ben 8t) éves korában elhunyt.

Pusztr-szt.-LászlÓn t. hó 11-én szándékos gyújto­
gatás folytán tűz támadott és egy ház leégett; a kár 
1500 írtra becsültetett. Molnár István gyújtogató elfoga­
tott s a kir. bíróságnak átadatott.

A postautalványok felvételét s azok, valamint az 
utánvételek kifizetését a kir. postahix atalok asopiom ku. 
pénz ügy igazgató sági í a k 1. ho 4-en 1 < t>5 sz. a. k(*lt icn- 
,lelete értelmében vasár- és ünnepnapokon ezentúl csak 
délután 5 óráig fogják teljesíteni.

Zene-estély. A zala-szt.-gróthi „jótékony nőegyletw 
s az önkénvtes „tűzoltó egylet“ pénztáruk javára 1884

a nagvvendéglő termében, több mii 
,‘dvelő közreműködésével,

rendez, inelvnek müsorozata

március hó 26-án
ki
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előadja: Németh Irma k. a. 2. „Du liebes Au

tánccal egybekötött zene-es- 
1. „ Ve vairv, te vagy

b
goran
du lieber Stern.“ Énekli: Steiner Berta k. a. 4. „Ma­
gvar ábránd.“ Vonos kísérettel hegedűn előadja. Mmgei 
Jenő ur. 4. „/ampa,“ Heréidtől. Zongorán előadják 4 
kézre: Botfi Mariska k. a. és Glazer Gyula ur. 5. Ma­
gyar népdalok. Zongora kiséret mellett énekli: Steiner 
Tierta k. a. 6. „Tetemre hívás“ Arany Jánostól. Szaval­
ja: ifjú Németh Zsigmond ur. <. „Le I mtaniare A. E. 
Miillertől. Zongorán előadja: gróf Batthyány József ur. 
8. Rákóczv induló fedett ábránd. Hegedűn előa<lja: Ber- 
,,-ev Jenő ur, Glazer Gyula ur zongora kísérete mellett. 
Az előadást tánc követi. 11 elvárak: körszék 1 trt., ülő 
hely 80 kr., álló hely 60 kr. Kezdete 8 órakor.

A vilá'J vége és egy párizsi mull kasgyiilcs kepe. 
Egv f. é. március 4-én kelt párisi magán levélből kü- 
zíüjük a következő sorokat: „Gyerek egyél mert jól 
állnak a vetések“, mondja az oláh ember fiának, én
meg azt mondom: egyel akárhogy allnak a \etesek, 
1886-ig valahogy csak megélünk, azontúl meg úgy sem 
kell semmi, mert épen most olvasom egy csillagász cikkét, 
hogy 1886 után a világ történelem lapjai oly üresek 
lesznek mint az általam benőm Írott sorok; ugyanis egy
régi jövendölés szerint:

„Quand George Mién crucifiera 
Et Maré le resuscitera 
Et Saint Jean le portéra 
Le lin du mond« arrivera“

tót diákosan lefordítva:
„Ha Gyuri Istent ü lfesziti 
Es Markus őt teltámaszti 
A János meg őt leveszi 
A világ vége élj övi“

Ez pedig lesz 1886-ban, a midőn Nagy-Péntek Szent 
György napra, lmsvét Mark napra és Űrnap június 2 1-re 
vagvis Szent-Iván napjára esik. — Qui vivra verra. De 
bár az ily jövendőmondoknak mai napság nem hisz n- 
ki, — hanem inkább készülnek csinálni eseményeket, 
melyekkel belehessen Írni a világ történelem lapjait; íme 
ahhoz egy kis mozzanat, a mi most még ugyan vsak 
„ein Streich in’s Wasser“ mint a jezsuita pater monda, 
midőn a Reichsrathban a jezsuiták kiűzetése iránti in­
dítványt tárgyalták, — de ‘ki tudja hogy valamikor nem 
nőheti e ki magát. Tegnap előtt pénteken este a nag\ 
hanggal összehívott munkás gyűlésen voltam, ott volt 
„la "eitovnne Louise Michel,“ — „Dijon“ communism 

i”ró, — továbbá „la helle citoyonne“ a szép polgárnő. 
Ez egy szép kisasszony, kinek edes atyja „colom 1 < z
redes volt a common hadseregében, és mint ilyen agyon­
lőve lett. Képzelheted, hogv volt nagy hajsza, sokszor 
a lárma zaj oly fokra hágott, hogy a mellettem kiabá­
lót sem értettem. Elnöki csengetyü? Ep oly l.atasu, mint 
ha a zulu kofferokat szép szóval akarná valaki rendre 
utasítani. A szónokok szavaiból fokep csak a -barri­
cade“ „dinamit“ „petrol“ „guillotine“ jelentős szavak 
hallatszottak ki leggyakrabban. Beszélt sok notabili- 
tas“ inditvánvozák többek között, hogy minden arron- 
disement vákszszon egy 20 tagú bizottságot. Ez a 
törvény hatalma alatt nem fog állam. (:?:) 'feendoje 
állandó barrik ádokat építeni, hogy mikor 
a polgároknak szükségük lesz rá, oda vonulhassanak.



mi. 
2ö. füzet.

Kell létesíteni állandó „cornmitée revolutionnaire-tu 
„forradalmi bizottság-otti parceque nous sommes les 
revolutionnairsti „ mert mi forradalmárok vagyunk. " 
Egy valaki elkiáltá magát „vive le dinamit“ a háta 
nn-gett álló megdöbbenve kiáltó segélyül „(’aiues- 
easse" ! erre azután őt kidobták, a gyűlés meg folyt 
tovább. Beszélt Dijon is, többek közt ezeket monda: 
„Mit akarnak a praetendensek ? Hogy majd a képvise­
lők heivre fogják törvényesen állítani a királyságot. Ak­
kor rettegjenek és átkozzák születésük napjat, mert 
emberi jogainkat vissza fogjuk vivni, mint t«‘tték dicső 
őseink. Éljen az erőszak és dynamit, mely akkor jo­
gainkat helyre állítja 1 l gye hogy mokany gyere­
kek? ma nagy gviilés lesz a lyoni elítéltekért, 
oda nem megyek el. elég vala egyszer végig nezni a 
eoinoediát. Azért mentem főkép, hogy hallhassam és lát­
hassam a hirre kapott polgárnő Louise Michelt. Láttám.

Követésre méltó intézkedés. Mivel az idei izraeli­
ta purimünnep épen nagypéntekre, mint a katli. vadas 
h gkomolvabb ünnepeinek egyikére esik, ezen okból a 
..Bester Lloyd“ értesülése szerint a zágrábi izraelita hit 
község elöljárósága elhatározta, hogy felkéri az izr. csa­
ládapákat és cseléd tartókat, ne engedjék meg, mikép 
hozzátartozóik az idei purimaiinnep alkalmával az utcá­
kon álarcban megjelenjenek. ( (hajtandó volna, ha a 
helybeli izr. hitközség, <■ szép példát követne s intézke­
désének azon eredménye lenne, hogy a máskor purim- 
napokon dívó álarcos menetektől s utcai zaj tol ez év­
ben tartózkodnának!

Betörések. Bellatinczról értesítenek bennünket, 
hogy ott a kisbiró f. hó 8-án két betörőt fogott el, a 
kik a betörést hogy rendszeresen űzték, mutatják a ná­
luk talált különféle betörő eszközök, élesre köszörült 
nagy késelv. E corpus dehcti-ken kívül mintegy ;> ti 
frt találtatott náluk tisztán részpénzben.

Táncvigalom. A zala-egerszegi mészáros ifjúság^ t. 
hó 20-án a „Zöldfa" vendéglő nagy termében az ujo- 
nan építendő kórház javára zártkörű taucvigalmat ren­
dez. Kezdete 8 órakor. Belépti díj: szemelyenkínt í)0 
kr., családjegy 1 irt.

A zalaberi ifjúság f. évi március hó 20-án a tiizi- 
teeskendő vételári alap javára az ..Arany-Szarvas" ven­
déglő nagy termében zártkörű tánevigalmat rendezeiul. 
Beléptidij: személyjegy 00 kr. csalódjegy 1 írt. Kezde­
te 8 órakor.

Vásár nap megváltoztatása. A tbldmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter t. évi 11028 sz. 
a. kelt rendeletével megendedte, hogy Zalamegye terü­
letéhez tartozó Bee se hely községben, a í. ho 10-ere 
eső országos vásár ez évben kivételesen t. hó 20-án tar­
tassák meg.

Egy éves méncsikok vásárlása tartatott t. hó 
Ib-án Xala-Egerszegen. Elővezettetett 28, melyből az 
állam részére megvásároltatott 7. A megvett csikó­
kért szép árt fizettek. -

Véletlen halál. Kiss János sármelléki lakos, ki 
Lucz .János ugyanottani lakos kőbányájában kőfejtéssel 
foglalkozott, f. évi március hó B-én este télé a leomló 
föld által agyonüttetett.

Megfagyas. Horváth György kólón pusztai ura­
dalmi béres f. hó f)-én a kólón jmsztai határon keresztül 
vonuló árok partján megfagyva találtatott. Az orvosrend­
őri vizsgálat a helyszínén teljesittct vén kitűnt, hogy az 
illető f. hó 4-én az esti órákban a merenyei szőlőhegyről 
ittas állapotban indult haza felé, a ívolon-puszta hataran 
elvonuló és vízzel telt árokban bele sett: innen a partra 
kimászott s az ittaság álmosságot idézvén elő, elaludt, 
és minthogv rajta külerőszak nyomai észlelhetők nem 
voltak, a halál oka megfagy ásnak állapíttatott meg.

Irodalom.
Uj könyvek. A Franklin-'1 ár illat kiadásában Bu­

dapesten újabban megjelentek es szerkesztőségünkbe be­
küldettek: A közhasznú családi könyvtár 24. 2:> füzete. 
Ára füzetenkint 40 kr. 24. füzet. A művészet a 
Falke munkája után irta K. Beniczky Irma 
A leány érzelem világa. Irta K. Beniczky Irma. Olcsó 
könyvtár 147 lf>i). füzete. 147. füzet. Gozlan Leo. Há­
rom ara egy koronára. Beszely. I1 ranciabol fordította 
Sz. E. Ára 20 kr. 148. füzet. Suonio. A hold regéi. 
Finnből fordította \ íkar Béla. Ára. 20 kr. 140. tüzet. 
Orosz beszélyek. Írták Buskin S., (fogoly Miklós, Kry­
lov L, Dosztojevszky 1. és lurgeniev. ((részből fordí­
totta Vsopey László. Ára KO kr. lf)0. füzet, Jav András. 
Erzelgés és világ tolyasa. Beszelv levelekben. Harmadik 
kiadás. Ára 30 kr. Lói. füzet. Lev r Károly. Viharban. 
Regény. Angolból fordította György Aladar. Ara 00 kr.
1 T>2. füzet. Legouvé Ernő. Beatrix vagy a s/.ininüveszet 
istennője. Színmű öit felvonásban. Ara 40 kr. L).». tüzet. 
Fsikv "Gergely. Az első és második. Elbeszélés. Ara 2>0 
kr. 1Ó4. füzet. Makit Hector. Bompon. Regi ny. franci­
ából fordította Sz. E. Ára 80 kr. lóó. füzet. Bérezik 
Árpád. Az igmándi kispap. Népszinmü barom felvonás­
ban. Ára 30 kr. Szinnyei József Dr. A magyar nyelv 
rokonai. A nagy közönség számára. Ara 30 kr.

„Katliolikusok eleredjetek“ cimi'i r.'.j.irat küldetett be szer­
kesztőségünkbe, Tartalma: Key kis visszaemlékezés. Hivataltszerzö 
kálvinista eonsoreiuin. Parlament és kormány: Papi es világi kép­
viselők. A generalis nem szereti. Az utak- és módoktól egész a 
Nőm posstunus-ig. A Non possumus Mi következik ebből.J Ara 10 
kr. Kapható Goszletb Fen ne kiadónál (Üllői ut 3 sz.) A röpirat 
eomllariuma a Tisza kormány megbuktatása azon okbók mert a 
katholikus érdekek, uralnia Hatr veszélyeztetve vannak. Ebb’d ki­
folynia» a röpirat oly képvis.-lök választását ajánlja a jövőben, a 
kik a katliolikusok jogait és érdekeit országos érdekeknek tekintik 
s azoknak védelmére síkra s állni szent kötelességüknek ismerik.

Az első magyar általános biztosító társaság alapítása, 
fejlődése és jelenlegi állása. Emlékirat a társaság fennállásá­
ul huszonötéves évfordulója alkalmából 1883 március 13-án — 
cimü alkalmi mii küldetett be szerkesztőségünkbe. Mint tudva van. 
ez. it derék és a szó szoros értelmében matryar társulat e lm 13-án 
ühe meg 2"> éves fennállásának ünnepét. Ez alkalomból adatott ki 
e fentebbi mii. mely részletes n ismertet meg bennünket a társulat 
alapításával, fejlődésével és jelenlegi állásával, vestül táblázatos ki­
mutatásban közli azon összegeket, melyeket a társulat keletkezése 
óta tűz- és jégkár biztosításokra, valamint életbiztosításokra kifize­
tett, úgv nz egyes években jótékony célra mcszavazott összegeket 
Mint tudva van, ez életerős társulat a jótékony-áz terén mindig 
az elsők között volt nevezetes adományaival. Közhasznú célokra 
mintegy 170 ezer frtot áldozott

A Pályázat.

hivatalos Ertesitc-je.

Fackh Gedő urnái Badacsonyban nO hecto­
liter ó és ti] többnyire fuj bor van eladó.

iziuethy Antal s. k. 
titkár.
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Zalamegve törvén v ha tósági bizottsága 1883. 
évi február luj 10-én tartott közgyűlésének 
3U34 2. jk. szám alatt hozott s a nagvniélfóságu 
in. km. Bcliigvmimstermm folyó évi 13,000 sz. 
rendeletével helybenhagyott határozata alapján, 
a megve részére engedélyezett 11. közigazgatási 
gyakornoki állomásra ezennel pályázat hirdet­
te tik.

.V pályázati folyamodványban igazolandó 
az 1883. évi 1. t. ez. 3. ipában meghatározott 
k pzettség. illetőleg az idézett törvény' 3 tp d) 
pontjában előirt szabályszerű tanfolyam tdvég­
zése, ez utóbbi minősítvén vnyel bírókra nézve 
mmdazáltal a törvény ó. ipának végi)ekez<lésé­
ben előirt feltétel alatt.

Eelhivatnak a pályázni kívánók, hogy a 
fent megszabott kellékeket igazoló pályázati 
folyamodványaikat a jelen hirdetménynek a hi­
vatalos lapban harmadszori megjelenésétől szá­
mított négy hét alatt, és pedig közhivatalban 
áMók hivatali ionok ük, mások illetékes közigaz­
gatási hatóságuk utján alulírotthoz annál bizo­
nyosabban benyújtsák, mert az elkésetten érke­
zett. vagy szabályellenesen beadottkérvén vek 
ügyeimen kivid fognak hagyatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1883'. évi március 
hí 13-án.

Svastíts Benő s. k.
40. 1 1. alispán.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. Lir. végre‘haj tó az ISSE évi EX. I. e. 

102. ipa értelmében (‘zennel közli Írré teszi, hegy a zala­
egerszegi kir. jáváshiróság o02. v. 18K3. szánni végzése 
állal Gáttínger A. és fia gráezi lakos végrehajtatlak ja­
vára Fischer Lajos zalaegerszegi lakás ellen 270 írt
Só kr. tőke és ennek járulékai erejéig elrendeli kkdé- 
gitési végrehajtás alkalmával biróilag le és felül foglalt 
és 663 frt 50 krra becsült nagvlengveli gőzmalom és 
gőzmozdony fele, ormándlaki erdőn 40 öl tölgyfa. 4 öl 
hú'kk fa és 101 uj vágott esertáliól áliii ingóságoknak 
nvilvános árverés utján leendő eladatása eh'endeltetvén, 
ennek a helvszinén vagvis Nagv-L«-ügyeiben és ezután 
az ormándlaki erdőn leendő eszközlésére

1883. évi március hó 28-ik napjának d. e. 10 órája
határidőid ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel olv megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1 ss 1. évi EX. t. e. HL. 
iga érteln.'éhen a legtöbb--t Ígérőnek heesáron alul is « I 
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára, az ISSE évi 
LX. t. e. 10S. igában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Xala-Egerszegen 1SS3. évi niártius hó 12-én.

41. 1 1.
Nemes Sándor s. k.
kir. Lir. végrehajtó.

te»*»- «arana«*

Zala- Egerszeg 11 iez< >\'á r< is k< izegészségügv j 
bizottsága a megürült községi korházi I« »orvosi 
állomásra, ezennel pályázatot Iliidet, mclxlxc] 
évi 4-0 frt fiszfeletdij van egybekapcsolva. Pá­
lyázhat ezen állomásra niiudcu okleveles orvos 
v;ip'\- orv«istudor. -V pályázni kívánok keretnek 
kénénxmiket t. é. ájivil lm 1-ig a z.-egerszegi 
közegészségiigx'i 1 tizottság elnökéhez ben x ága ni.

Zala-Egerszeg. máreius hó ó-én 1883.

30. 3 2.
Hoílósy József

biz. elnök.
Páukovich György

biz. jegvzó.

A ]diila«h‘lpliiai egyetmni hires Ischeickfiis 
faltai*, ki Texas vidékén huzamos ideig a vörös 
here ind-rvok gvógvászatát tanulmányozta azon 
titokzate . t el ted ozást telte, miszerint <-/.i‘ii uépfaj a
n Kbtseii. köhögés. nehc.z Hv.kzés. » tüdőnek «•!
nyálkásodása alkalmával az ;:m: rengeteg erdőben 
termő gyógy fii vet megforrázva haszna ja. melynek 
használata után a várt eredményt t-elje< -ikei-nd eléri.

i stdii'iek« j tanár ezen jyPtiVfÜvtA. tartahiiáhól 
vegybontás szerint ez E rkakal. < mell szörpöt ké 
szitti‘tett s azt a sz üvedü emberiségn«‘k mint biz­
tos gyogyszeií szives Volt ajánlani.

llogv pedig a híres Isdiek-kcls tanár lelte 
d«‘Z<‘S(‘ reánk mint európúinkra áldásos adománv, bi 
zonvitja azon örvendetes körűiméin, melvről minden
iúpc-betegségben szeiivedőknek tm-ggxőződriök
volt szerencséje, s mint ilyen biztos sz« r, meiv már
«‘Vek óta a higuag V«) 1 )111 sikerrel elvan tért hó« lit« itt.
11< így most már. mint világhírű gyógy SZOi 1 mesát-
tátik az emlierisi ■g reiiuelkezesere.r; ,,
•-Ü J nagy üveg iiieli->zorh I fit. egy kis ti vég 50
kr., egy skatuja meü-■ pasztilla 2u ki*

Az arnerikí ;V7fjl * y j ifryfü ki vem iu rReif- : zorp es
n«eií- pasztillák «‘iirópai szélkiii^esi vezéi"-rak tárnoka.

S 7 R A U $ Z A . B U U Ä P E S 7 E N.
Kajiható : Xala-1Kgerszi‘gi‘ll, Hol iosv József

<y‘X < tu-yszerésznél. 27. ,i 3.

Ä legjövödelmezőbb értékpapír
<‘z időszerűit

a budapesti F a 111'; 0 H i a Ő 2 m a I 0 m részvény.
Fgy <hirab ára m a Ins;}, máreius 0.. 1250 frf. 

melv utált lNs2-re ICO forint osztalék tíz tletett. Jövő 
delim*/ tehát $2 ,-of.

.X legut<jl)bi N é\ átlagos osztaléka 14D forint!
Eladom <■ részvényeket a napi árfolyamún kész 

pénz fizetés mellett I . jutalék számításával.
A megrendelésnél darahonkint 1 L*í:<Mornu elor« I>< 

küldendő, a töhhi utánvét« ilel « gyenliltetik ki.
Részletes törlesztésre is « ladom «• részvény eket ak 

ként. hogy .í.itt tozaii «iáiaooid-:iiit mint előleg bekitkl 
tik «'s a hátralék pdei • 7 ,-os fol\<> kamattal vgyiitt 
telsz«‘s sz« I mii veszi«‘t«‘kkel t«‘:riesztli«‘to. .X gutalek e/ 
(‘s«‘tben 2"

}l(‘greinl<dvs<iít ur dóbo e .zközlvtubík, uteri a 
papira rfolyama 1 ekiiiivej<»v<Mh0mvz«ísv!t<'‘1 csakliamar 
emelkedni fog.

WURDA ADOLF banktizlete Vesznrómben.
Mag var es osztrák vürosk<T«‘szt sor>|<‘g\'ek k«*sz|ieiiz li 
zetés melleit és 1 és 2 t'orilltos havi rész|ettizi‘t<‘sekiv 
kanhatók. •> <• 3 2.

Kit.iiiit«‘1tetett 1$ es, Triest 1SS2, 
Feliérvár, Wels.

líeeskeméf,

Mindvnnemít fi ilí, !; vjéis, még lm u fogak lyu­
kasak vag\" töröttek is. pillanatnyi idő alatt és 
tartósan elliárittatik ;t hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál á-gxa ezen szernek egy háznál statt 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 3,> krjá- 
val Zala-Egerszegen egyedid Hollosy JÓZSvf 
gyógyszerész urnái kapható. =>Öl/ H«y t

Egger- féle dij j utalni azott
különlegességek.

Az Iáogjer-1' !• ■ m«‘ll]iiisztiI1a, általáimsan ismert vs ki- 
tihitvtett szer kiihütrés, rek<‘«ltség <:s «‘Inyálkiísodás ellen 
elánnyini, hogy szanm-; 1 >■ ■ 1 — vs kiiil'ihli >zak-tuilns v íívmlien 
a legjobbnak ismei'tv <•!. A 2ö <L 50 krajcáros ere«ieti Jó­
im z ok Magyarország minden nag> <J)b gyógysz«,rtár;iban kap­
hatók. —-
«A-zv.v níJmi zxlLxia Kcger-ívle Sotiapasztillák' 1) 0 Ul Ol I )clj AllC B mindéi fele evonnirhajok,
<‘iit<'‘szli‘sitiáiiy, gy<mmrliév. li«:ltunyaság. görv.Jy, halvány- 
ság. isiii(;tlü«lö íötájás <Jlrii Ezen pasztillák, melwk <‘gy 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen kés/ülnek, könv- 
nyen olvadnak, kellemes iziiek <:s elösi-irítik a könnyű léh’k- 
zést — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Eírirev xiixmolinövénv cukorkái
(livhe: is earraghen) a leutinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvr. ítíí köhögési esilla]n't<í szer. 1 n kckmii's gyiimölvs- 
iziiek. köliii ősén ó ják a 1«.; z«.:si szerveket a szávallástól. 
Szónokok, bírók, színészek, tanít'ík. különösen mindazok, kik 
hivatásuk! ál lógva sokat heszélni'k. «-1 i e mulaszszák ez.t n 
kitűnő cukrokat használni. .Oíságuk dacira köt nyen besze­
rezhetők: egy doboz lő kr.

Egger vili. mandula formájú ma- ^
híf.x lwinlmn Csomagolva, valódi amerikai hártya- t 
leli«! DUllMUIl papírzacskókban. Biztos óvszerkühó- A 
gés, rekedt sig «L gége ki szári tiís ellen Igen tiszta maláta- y 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek , 
semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr. ^

Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók : e 
Zala-Egerszegen Hollúsv Jó séf; Nagy-Kanizsán Belus 
József és Präger Béla, Szombathelyen Rudolt Alajos és Si- A 
mon Gyula gvógyszerészeknet. — 30. *—2. F

Nyom. özv. Tahy R. gyorssajtóján Xala-Egerszegen.
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